

Из этого выпуска вы узнаете:

- ♦ Какие меры господдержки предусмотрены для молодёжи?
- ♦ Как работает целевой набор в вузы?
- ♦ Как принять участие в программе предоставления жилья для молодых семей?
- ♦ Какие органы молодёжного самоуправления действуют в регионе?

Приложение к газете

ведомостинсо.рф

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания
Новосибирской области

Даёшь, молодёжь!

Можно сколько угодно говорить о прекрасном будущем региона или страны, но зависеть оно будет прежде всего от того, какая выстраивается молодёжная политика. Кому, как не тем, кто сейчас заканчивает школы, учится в вузах, делает первые карьерные шаги на предприятиях или развивает собственное дело, предстоит уже в ближайшие годы определять векторы развития и задавать темпы строительства этого будущего? Поэтому государственные областные программы, разрабатываемые при активном участии депутатов Законодательного собрания Новосибирской области так или иначе затрагивают разные аспекты молодёжной политики – поддержку молодых специалистов, стипендии талантливым школьникам, специальные возможности для развития бизнеса молодых предпринимателей. Выполнение этих программ постоянно контролируется депутатами.



Учиться с целью

Целевое обучение – это особая программа поступления в высшие учебные заведения, в рамках которой обучение оплачивается из федерального, регионального, местного бюджетов или предприятием – потенциальным работодателем. Для того чтобы попасть в целевой набор, абитуриенту надо иметь не только подходящий балл по ЕГЭ, но и направление от конкретного предприятия и ведомства.



Для такого абитуриента не работают общие правила, вступительные испытания проходит по специальному конкурсу – предприятие или ведомство обязуется оплатить или выделить средства из бюджета на его обучение. В случае успешного прохождения испытаний он зачисляется на выбранный факультет, обучается там, а после окончания вуза в обязательном порядке отправляется на работу на то предприятие, которое за него поручилось. И проведёт он там столько времени, сколько предусмотрено по заключённому между ним и предприятием договору. Такой подход призван ликвидировать дефицит высококвалифицированных работников в конкретной отрасли или в рамках региона.

С 1 января 2019 года требования к целевому обучению, составляемые Министерством науки и образования РФ, немного изменились: Правительство РФ посчитало, по словам его председателя **Дмитрия Медведева**, что государство «должно быть уверено, что выпускник пойдёт работать туда, где он реально нужен, а каждый бюджетный рубль будет потрачен с максимальной отдачей». Теперь договор о целевом обучении можно заключить не только с органами государственной власти и государственными предприятиями, но и с индивидуальными предпринимателями. Кроме этого, предусмотрены штрафные санкции в отношении и обучаемого, и работодателя в случае, если они не выполнят своих обязательств. Предусматривается усиление ответственности гражданина или заказчика целевого обучения за несоблюдение условий договора, в том числе в случае изменения места трудовой деятельности на другой субъект Федерации, если гражданин поступил на целевое обучение в рамках квоты, установленной по конкретной специаль-

ности или направлению подготовки, по которой на дату его поступления на обучение этот регион как возможность для трудоустройства не рассматривался.

Если заказчик целевого обучения не исполнил свои обязательства по трудоустройству гражданина, принятого на целевое обучение в рамках квоты, заказчик будет выплачивать штраф образовательной организации, в которой обучался гражданин. Если сам гражданин не исполнил обязательства по трудовой деятельности в течение трёх лет по окончании целевого обучения, штраф будет выплачивать сам гражданин.

По словам вице-премьера правительства РФ **Татьяны Голиковой**, по сравнению с прошлым годом на 12,8 тысячи мест увеличились объёмы целевого набора для вузов, расположенных в 43 субъектах Федерации. Наибольший прирост получили вузы, которые располагаются на территории Новосибирской области, Республики Башкортостан, Свердловской области и Алтайского края. Увеличение произошло по 28 группам направлений: больше всего – по информатике и вычислительной технике, затем – по образованию и педагогическим наукам и, наконец, – по клинической медицине. «Это чётко соответствует тем приоритетам, которые обозначены как национальные», – отмечает Голикова.

В Новосибирской области, в частности, произошёл заметный прирост целевого набора в Новосибирский государственный медицинский университет. Если в 2018 году на целевую подготовку по программам высшего образования было направлено 198 абитуриентов в соответствии с квотами, то в 2019 году – уже 299 мест.

Информацию по каждому конкретному вузу следует искать на его сайте.

Парламент по-молодёжному

В 2015 году молодые жители Новосибирской области впервые выбрали депутатов в свой собственный Молодёжный парламент. Это главный представительный орган молодёжи региона, который является коллегиальным совещательным и консультативным органом при Законодательном собрании Новосибирской области.

Создан он для того, чтобы обеспечить участие молодёжи в формировании и реализации молодёжной политики в Новосибирской области, формировать правовую и политическую культуру молодёжи, содействовать развитию социальной активности молодых людей.

19 февраля 2019 года состоялись выборы членов Молодёжного парламента Новосибирской области III созыва. В день выборов на территории региона работало 62 избирательных участка, а также более 250 выездных пунктов для голосования, где каждый молодой избиратель смог отдать свой голос. Всего в выборах приняли участие 19 537 молодых людей. Среди лидеров по явке оказались Черепановский район – 1 273 избирателей, Бердск – 1 259, Кировский район Новосибирска – 1 237 избирателей.

3 апреля состоялась первая сессия нового созыва Молодёжного парламента. Молодые депутаты выбрали председателя: им стал 28-летний бердчанин **Денис Шалдов**. По его мнению, Молодёжному парламенту необходимо в первую очередь продолжать работу над проектами и идеями прошлых созывов. Важно выстраивать взаимодействие с органами госвласти и особое внимание уделять совместной работе с депутатами заксобра-



ния на округах, не забывая об общественных организациях и бизнес-сообществе. Денис Шалдов подчеркнул, что Молодёжный парламент – это связующее звено органов власти и молодых людей, у которых есть собственные общественно-значимые проекты, которыми Молодёжный парламент должен обеспечить всемерную поддержку и содействие. – Мы рассчитываем на то, что вы будете эффективно отстаивать интересы более 600 тысяч юношей и девушек нашего региона, – обратился к молодым парламентариям вице-спикер Законодательного собрания **Владимир Карпов**.

Все депутаты Молодёжного парламента – самые обычные парни и девушки, которые учатся или работают, но значительную долю свободного времени уделяют общественной работе. Члены парламента совместно работа-

ют с комитетами и комиссиями заксобрания, с министерствами и департаментами областного правительства, а также с муниципальными образованияами региона. Вот список дел депутатов Молодёжного парламента только за последнюю неделю октября 2019 года:

- **Анастасия Диулина** выступала от лица Молодёжного парламента с докладом на тему «Вовлечение студентов в деятельность институтов гражданского общества» на круглом столе в СИУ РАНХиГС. Она рассказала о деятельности, планах, взаимодействии с Молодёжным правительством;
- **Роман Мукасаев** участвовал в рейде по выявлению и пресечению несанкционированной торговли на площади Калинина с депутатом Совета депутатов города Новосибирска Иваном Конобеевым;
- Совет Молодёжного парламента провёл

рабочую встречу с учёными-политологами из Алтайского государственного университета. Молодые депутаты отвечали на вопросы о своей деятельности, перспективах развития, рассказывали о своих взглядах на проблемы молодёжи в регионе;

- **Кристина Бенцак** приняла участие в первой сессии Молодёжного парламента Здвинского района, где была выбрана председателем;
- **Мамвел Аганян** и **Мария Игошкина** приняли участие в очередном заседании Молодёжного совета при Уполномоченном по правам человека в НСО. На заседании рассматривались такие острые темы, как ситуация с подростковой наркоманией и суицидами;
- **Юлия Волченко** совместно с представителями Молодёжного парламента Куйбышевского района провела акцию ко Дню народного единства в своём районе;
- **Андрей Шамалев** принял участие в награждении победителей V Всероссийского конкурса социальных проектов для воспитанников кадетских организаций и кадетских классов общеобразовательных организаций «Формирование патриотизма в кадетских корпусах» вместе с депутатом Законодательного собрания Ильёй Поляковым.

Контакты:

Тел.: +7 (383) 230-40-31
 ВК: vk.com/mpnso
 Инстаграм: @molparlm.nso

Если у вас есть вопросы или предложения, вы можете писать в сообщения страницы ВК или на почту molparl.nso@gmail.com

Это наш выбор!



Молодёжная избирательная комиссия Новосибирской области – постоянно действующий совещательный и консультативный орган при Избирательной комиссии Новосибирской области.

Комиссия создана с целью содействия в деятельности по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей, обучения организаторов выборов, организации выборов и референдумов на территории Новосибирской области, формирования осознанного интереса молодых и будущих избирателей к вопросам управления государственными и местными делами посредством выборов, референдумов, формирования кадрового резерва избирательных комиссий Новосибирской области.

В Новосибирской области работает 46 территориальных представительств, насчитывающих порядка 300 активных участников.

– Система молодёжных избирательных комиссий стала для многих ребят хорошей

возможностью познакомиться с системой государственного управления в Новосибирской области, получить опыт и знания по организации мероприятий районного и городского уровней. Некоторые члены молодёжных комиссий вошли в составы избирательных комиссий разного уровня, что говорит о высоком статусе проекта, – отмечает заместитель председателя Молодёжной избирательной комиссии Новосибирской области Александр Горковенко.

Мероприятия проекта:

- выборы в Молодёжный парламент Новосибирской области,
- региональный форум молодёжных избирательных комиссий,
- окружные межрайонные игры среди территориальных молодёжных избирательных комиссий.

Контакты:

Тел. +7 (383) 230-40-31
molizbircom54@gmail.com
 ВК: <https://vk.com/molmik>
 Инстаграм: miknso54

Студенческий мир

Студенческое самоуправление в Новосибирской области объединяет активных студентов, нацеленных на совершенствование системы самоуправления в своей образовательной организации и в студенческой среде региона.

Эффективное студенческое самоуправление – это организаторская деятельность, гарантия защиты интересов и прав студентов, формирование конкурентоспособных специалистов для реализации качественной молодёжной политики. Сегодня проект насчитывает порядка тысячи активных участников из 14 образовательных организаций высшего образования Новосибирской области.

Мероприятия проекта:

- парад российского студенчества;
- конкурс лидеров студенческого самоуправления «Студенческий лидер»;
- конкурс на лучший орган студенческого самоуправления;
- акция «Горячий лёд»;
- чемпионат интерпретированной игры «Квиддич»;
- выездной семинар-практикум органов студенческого самоуправления;
- федеральный проект «Диалог на равных» (встреча студентов с известными людьми региона, страны).

Контакты:

Тел/факс: +7 (383) 230-40-33
soyuz_studentov.nso@mail.ru
 ВК: <https://vk.com/ssnso>



Парад российского студенчества в 2019 году собрал в Новосибирске около 2 000 первокурсников.

Действуй и помогай!

Волонтерское движение Новосибирской области объединяет более 15 тысяч участников – особенно их прибавилось после 2018 года, который был объявлен Годом волонтера.

Ежегодно активисты региона организуют, поддерживают и сопровождают более 200 мероприятий. Координатором добровольческой деятельности в регионе выступает региональный ресурсный центр добровольчества «Волонтерский корпус Новосибирской области». Цель проекта – к 2024 году вовлечь в добровольческую деятельность 20% граждан, в творческую деятельность – 45% молодежи и в клубное студенческое движение – 70% студентов.

На базе не менее чем 70% образователь-

ных организаций среднего, среднего профессионального и высшего образования функционируют волонтерские центры. В 50% образовательных организаций среднего образования внедрена целевая модель школьного волонтерского отряда, а также осуществляется поддержка социальных проектов, реализуемых детьми и подростками до 18 лет.

В Новосибирской области действует утвержденная решением правительства НСО программа нематериального поощрения граждан, участвующих в социальных, добровольческих проектах, содержащая мероприятия, направленные на популяризацию добровольчества и социальной активности населения и предусматривающая участие волонтеров Новосибирской области в федеральной программе повышения мобильности волонтеров. С участием волонтеров в 2019 году проведены два

международных проекта: Мировой чемпионат по профессиональному мастерству по стандартам WorldSkills в Казани и XXIX Всемирная зимняя универсиада в Красноярске. При этом самому юному волонтеру – 13 лет, а самому возрастному – 74 года.

Сегодня проект развивается по 12 направлениям. Среди самых актуальных – социальное и событийное (event) волонтерство. Основной деятельностью event-волонтерства является организация крупных событий. Социальное волонтерство – инициативы, направленные на оказание помощи детям, пожилым, людям с ограниченными возможностями, животным, популяризацию донорства, пропаганду здорового образа жизни, а также экологические акции и просветительская деятельность.

Как стать волонтером? Очень просто. Зайти на сайт vknso.ru и пройти там реги-



страцию, после чего можно будет получать рассылки о предстоящих проектах и самому подавать заявки на участие в них. На сайте же надо будет подать заявку на получение «Личной книжки волонтера».

Контакты:

Новосибирск, Красный проспект, 86/2
Тел. 8 (383) 375-07-17
e-mail info@vknso.ru
vk.com/vk_nso
https://www.instagram.com/vk_nso/



Участники дизайн-субботника «Большая перемена», проходившего в июне 2019 года у ДК «Юность». Ребята преобразили афишу событий «Юности», воздвигли крытую сцену, посадили цветы, обновили лавочки, сделали домики для буккросинга.

Твори и дерзай!

Основой деятельности Центра молодёжного творчества с 2011 года является реализация проектов, направленных на поддержку и популяризацию инициатив и начинаний молодёжи в социально-экономической и культурной сферах.

Сегодня учреждение ведёт работу по продвижению творческих идей и инициатив на базе культурного пространства «Юность», созданию активной медиасреды для молодых журналистов, поддержке и развитию движения КВН, подготовке специалистов по работе с молодёжью, а также по развитию международного сотрудничества.

Центр молодёжного творчества реализует проекты:

- культурное пространство «Юность» vk.com/junostmoya

- движение КВН в Новосибирской области vk.com/kvnnsk
- проект «НовоМедиа» vk.com/novomedia_nsk
- молодёжная газета «Пост» vk.com/rost.media
- видеоканал «ЦМТ-ТВ» vk.com/cmt_tv
- инфраструктурный проект «Область»

Контакты:

ГБУ НСО «Центр молодёжного творчества»: Директор Елена Владимировна Рущикова
Новосибирск, пр. Строителей, 21
Тел/факс: +7 (383) 332-27-44, 332-27-46
cmt.nso@gmail.com
ВК: vk.com/cmt_nso, vk.com/junostmoya

Самый лучший Дом

С 2006 года Дом молодёжи является ресурсной площадкой, которая оказывает поддержку молодёжным программам и проектам, а также активно помогает в их реализации.

Ключевыми направлениями деятельности учреждения является духовно-нравственное воспитание молодёжи, вовлечение в волонтерскую деятельность, поддержка проектов здорового образа жизни, молодёжного творчества и сопровождение проекта «Российское движение школьников».

Проекты Дома молодёжи:

- vk.com/radiomost – интернет-радио «Мост»
- vk.com/nskbal – молодёжный Губернаторский бал
- <http://vk.com/stodneyzozh> – 100 дней 30Ж
- http://vk.com/art_tur_nso – областной конкурс творческой молодёжи ART-тур
- <http://vk.com/izletavleto> – фестиваль «Из лета в лето»
- http://vk.com/fest_nso – фестиваль «Врывайся»
- <http://vk.com/event175230064> – танцевальный баттл VAGONЧИК

- <http://vk.com/54vol> – волонтерский образовательный лагерь «54 VOL»
- <http://vk.com/event173937854> – региональная премия «Я – волонтер»

Контакты:

ГБУ НСО «Дом молодёжи»: Директор Александр Вячеславович Адов
Новосибирск, ул. Советская, 52/2
Тел./факс +7 (383) 243-58-00
dmnso@dmnso.ru
ВК: vk.com/dmnso
Инстаграм: [dmnso](https://www.instagram.com/dmnso)

Семь целей, семь дорог



17 и 18 октября в Новосибирской области проходил региональный форум молодёжных избирательных комиссий. В этом году он собрал более 100 участников.

Агентство поддержки молодёжных инициатив с 2010 года активно работает на создание региональной системы масштабного вовлечения молодёжи в предпринимательскую, научную, политическую и общественную деятельность с целью повышения уровня знаний молодых людей и продвижения молодёжных проектов и идей.

В настоящее время учреждение реализует семь актуальных направлений: программа «Мой бизнес», «Студенческое самоуправление», «Работающая молодёжь», «Моло-

дёжные избирательные комиссии», «Молодёжное правительство», «Молодёжный парламент» и «Студенческие отряды».

Контакты:

ГБУ НСО «Агентство поддержки молодёжных инициатив»: Директор Павел Валерьевич Бачанов
Новосибирск, ул. Свердлова, 11
Тел/факс: +7 (383) 230-40-33
apmi.nso@mail.ru
ВК: vk.com/apminso
Инстаграм: [apmi.nso](https://www.instagram.com/apmi.nso)
[apminso](https://www.instagram.com/apminso)



28 августа на Михайловской набережной прошёл традиционный фестиваль студенческих педагогических отрядов «Из лета в лето». Участниками фестиваля стали более 3 тысяч вожатых, будущих педагогов и детей.

Время выбирает

240 активистов приняли участие в областной профильной смене «Время выбрало нас».

На протяжении недели участники смены развивали компетенции будущего: «Умение работать в команде», «Системное мышление», «Адаптивность», «Экологическое мышление» и «Умение управлять проектами». Кроме того, они прошли образовательную программу по различным направлениям общественной деятельности: военно-патриотическое, информационно-медийное, гражданская активность, популяризация здорового образа жизни, популяризация профессий, творческое развитие.

Ежегодно Золотой нагрудный знак получают самые достойные школьники и педагоги РДШ. В 2019 году обладателями знака стали **Мария Губарева** (Новосибирск), **Валерия Уразова** (Куйбышевский район), **Анна Беспятова** (Барабинский район) и **Илья Махмудов** (педагог МБОУ СОШ №64 Новосибирска).

В рамках смены состоялся конкурс «Лидер», в котором приняли участие представители от каждого отряда. Успешно справилась со всеми испытаниями и стала победителем конкурса **Эвелина Свиридова** (Карасукский район).



Великолепная четвёрка

Подведены итоги Всероссийского конкурса молодёжных проектов и летних молодёжных образовательных форумов. Четверо молодых людей из Новосибирской области по итогам экспертной и конкурсной оценки ВКМП получили гранты на реализацию своих проектов:

- **Глеб Акифьев** с проектом «Физ-Куль» – 200 000 рублей;
- **Мария Воеводская** с проектом «Профилактика пропажи пожилых людей в природной среде и в крупном мегаполисе» – 700 000 рублей;
- **Дарья Зиновьева** с проектом «Зелёный город» – 200 000 рублей;
- **Анастасия Францева** с проектом «Лекторий под открытым небом» – 320 000 рублей.

Также ребята из Новосибирской области получили финансовую поддержку на реализацию проектов по итогам Форума молодых деятелей культуры и искусств «Таврида 5.0» – это **Диана Фледан** и **Павел Черников**. Диана получила 380 000 рублей на проведение Форума для молодых поэтов «Попробуй прочесть», а Павел – 985 000 рублей на реализацию проекта «Около культуры» (русский рэп).

Молодым везде у нас дорога

В Новосибирской области деятельность в сфере молодёжной политики осуществляет управление молодёжной политики министерства образования Новосибирской области.

Отдел организует свою деятельность совместно с подведомственными учреждениями: Домом молодёжи, Агентством поддержки молодёжных инициатив и Центром молодёжного творчества.

Контакты:

Отдел молодёжной политики управления молодёжной политики министерства образования Новосибирской области:
Новосибирск, ул. Мичурина, 19
Тел. +7 (383) 238-66-32
gkv@nso.ru, мнсо.рф
VK: <https://vk.com/molnso>

Есть семья – нужен и дом

В рамках государственной программы «Обеспечение жильём молодых семей в Новосибирской области» десятки семей каждый год, начиная с 2015-го, получают новые квартиры.



Участником программы может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного и более детей, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином РФ, и одного и более детей, соответствующая следующим условиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи – участницы программы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году – не превышает 35 лет;

б) молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении;

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчётной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Право на улучшение жилищных условий с использованием социальной выплаты предоставляется молодой семье только один раз. Участие в программе является добровольным и имеет заявительный характер.

Социальная выплата предоставляется молодой семье в размере не менее:

- 30 % расчётной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с правилами предоставления молодым семьям социальных выплат на приобретение (строительство) жилья, утверждёнными постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 №1050 – для молодых семей, не имеющих детей;
- 35 % расчётной (средней) стоимости жилья, определяемой в соответствии с правилами, – для молодых семей, имеющих одного

ребёнка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного молодого родителя и одного ребёнка или более.

Социальные выплаты могут использоваться молодыми семьями – претендентами на получение социальной выплаты:

а) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения (за исключением случаев, когда оплата цены договора купли-продажи предусматривается в составе цены договора с уполномоченной организацией на приобретение жилого помещения эконом-класса на первичном рынке жилья);

б) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство жилого дома;

в) для осуществления последнего платежа в счёт уплаты паевого взноса в полном размере, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность молодой семьи (в случае, если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива);

г) для уплаты первоначального взноса при

получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома;

д) для оплаты цены договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения эконом-класса на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случаях, когда это предусмотрено договором с уполномоченной организацией) и (или) оплату услуг указанной организации;

е) для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным, или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома, за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам;

ж) для уплаты цены договора участия в долевом строительстве, который предусматривает в качестве объекта долевого строительства жилое помещение, путём внесения соответствующих средств на счёт эскроу.

В бюджете Новосибирской области предусмотрены лимиты бюджетных обязательств на реализацию социальных выплат молодым семьям в объёме 50 миллионов рублей. Под средства, предусмотренные на реализацию программы в 2019 году, утверждён список претендентов на получение социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья по Новосибирской области в 2019 году, согласно которому планируется обеспечить средствами социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья 121 молодую семью. По итогам девяти месяцев 2019 года:

- выданы свидетельства на получение социальных выплат 120 молодым семьям, в том числе в третьем квартале – двум семьям;
- улучшили свои жилищные условия 97 молодых семей, из них за счёт средств 2018 года – 7 семей, за счёт средств 2019 года – 90 семей.

Подробнее о программе можно узнать на сайте министерства строительства НСО <http://minstroy.nso.ru>

Ход реализации программы на территории Новосибирской области

Наименование показателя	СПИСОК по Новосибирской области (по годам)					ИТОГО
	2015	2016	2017	2018	2019	
Количество молодых семей – участников подпрограммы согласно спискам муниципальных образований	1 505	1 437	1 619	1 839	1 638	
Федеральный бюджет, млн рублей	0,0	29,0	0,0	69,4	62,9	161,3
Областной бюджет, млн рублей	119,9	56,5	0,0	150,0	50,0	376,4
Количество молодых семей, утверждённых в списке на получение социальной выплаты	141	104	0	237	121	603
Количество молодых семей, реализовавших свидетельства	141	104	0	237	97	579